

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающегося 3 курса магистратуры направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование магистерская программа «Политическая история и политическая культура» КГПУ им. В.П. Астафьева

Кизеловой А.О. по теме
«Политизация истории в школьных учебниках истории и в публичных выступлениях отечественных политиков»

Магистерская диссертация Кизеловой А.О. посвящена сложной и интересной теме – реализации политики памяти и сохранению исторической памяти в рамках школьного образования.

Магистерская диссертация состоит из введения, основной части, состоящей из трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Во введении представлены: актуальность, цель, задачи, объект и предмет исследования, методологическая основа исследования. Представлены научно - практическая значимость, научная новизна, степень научной разработанности. Все высказанное определено верно.

В первой главе, посвященной изучению политизации истории и исторической политики, автор рассматривает на теоретическом уровне концепцию «политической памяти» и рассматривает различные подходы к теме распада СССР, как одной из спорных в отечественной исторической и общественной мысли. Приходит к выводу, что каждая из изученных концепций отражает важнейшие аспекты событий и судить о том, какая доля каждого из них в общей массе причин распада страны невозможно.

В второй главе «Интерпретация темы распада СССР акторами политики памяти» автор останавливается на позициях известных политиков и общественных деятелей в отношении данной темы.

В третьей главе, которая носит практический характер, представлена методическая разработка урока для 11 класса по теме «Политика памяти в странах Прибалтики после распада СССР».

В заключении магистерской диссертации обобщены результаты исследования и отражены выводы.

Не совсем понятно наличие в Приложении федерального перечня учебников на 2018-19 учебный год 6-11 класс.

В целом работа свидетельствует о способности автора работы излагать выявленные им теоретические данные и исследовательские результаты, что может рассматриваться как определённая степень сформированных профессиональных и научно-исследовательских компетенций, соответствующих степени магистра.

Данная работа отвечает требованиям Положения о выпускной квалификационной работе магистра (магистерская диссертация) КГПУ им. В.П. Астафьева и заслуживает положительной оценки.

Рецензент:

Валюх Е.П., к.и.н.,
доцент кафедры
Отечественной истории
КГПУ им. В.П. Астафьева

